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У сучасному світі розвиток високотехнологічних галузей 

економіки та глобальна цифрова трансформація в освіті висувають нові 

вимоги до планування та викладання STEM-дисциплін. Все частіше 

STEM-підхід (Science, Technology, Engineering, Mathematics) 

трактується, як фундаментальна філософія навчання. Вона й покликана 

забезпечити підготовку фахівців, які будуть вирішувати дослідницькі 

та інженерні завдання.  

В Україні розвиток STEM-освіти має державну основу закладену 
в нормативних документах Міністерства освіти і науки України. 
Державна стратегія передбачає модернізацію освітнього середовища, 
оновлення змісту навчання тощо [1, 2]. Водночас неймовірна кількість 
EDTech-технологій пропонує багато онлайн-ресурсів для 
впровадження STEM-освіти: від діагностичних інструментів до 
цифрових портфоліо. І часто виникає ситуація, коли є широкий спектр 
онлайн-інструментів, проте використовується, під час навчання, лише 
окремі цифрові ресурси. При цьому не відбувається формування єдиної 
освітньої траєкторії для учня. Та чи можливо використовувати під час 
навчання розрізненні освітні онлайн-інструменти, які б наскрізно 
охопили всі етапи STEM-навчання: від первинної діагностики до 
кар’єрних вподобань та цифрового портфоліо, без втрати якості 
персоналізованого навчання? 

Для пошуку відповіді на дане запитання спочатку було 
систематизовано онлайн-інструменти STEM-освіти та запропоновано 
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їх поділити за чотирьома ключовими категоріями: 1) діагностика 
зацікавленості у напрямку STEM-навчання; 2) персоналізоване STEM-
навчання; 3) профорієнтація у STEM; 4) цифрове STEM -портфоліо 
учня. А також досліджено наявні онлайн-інструменти, що найбільш 
підходять до опису кожної категорії. Розглянемо зміст та перелік 
деяких наявних онлайн ресурсів, які найбільше підходять до опису 
категорій, на думку авторів даного дослідження. 

Категорія № 1 «Діагностика зацікавленості у напрямку STEM-

навчання» відповідає за виявлення потенціалу учня та його 
зацікавленості до вивчення STEM-дисциплін. Цифрові ресурси, що 
найбільше відповідають критеріям категорії № 1: «STEM. School 
Diagnostic Tool» [3];  «Qualtrics» [4];  «Naviance» [5] та ін.   

Категорія № 2 «Персоналізоване STEM-навчання» відповідає 
за технології, що підлаштовуються під інтелект та темп кожного 
школяра. Цифрові ресурси, що найбільше відповідають критеріям 
категорії № 2: «Achieve3000» - адаптивана освітня платформа, яка 
підлаштовує навчальний контент під індивідуальний рівень і темп 
кожного [6]; «STEMscopes» - комплексна STEM-навчальна платформа 
з елементами диференціації [7] та ін.   

Категорія № 3 «Профорієнтація у STEM» відповідає за побудову 
зв’язку між школою та реальним ринком праці. Цифрові ресурси, що 
найбільше відповідають критеріям категорії № 3: «Xello» [8]; 
«Couragion» [9]; «CareerExplorer» (онлайн‑платформа профорієнтації, 
яка допомагає учням та іншим користувачам) [10]; «Defined Learning» 
[11] та ін. 

Категорія № 4 «Цифрове STEM-портфоліо учня» відповідає за 
фіксацію досягнень та формування цифрового портфоліо майбутнього 
STEM-фахівця. Цифрові ресурси, що найбільше відповідають 
критеріям категорії № 4: «Tallo» [12]; «SchooLinks» [13] та ін. 

Отже, авторами запропоновано виокремити чотири основні 
категорії впровадження STEM-освіти за допомогою наведених онлайн-
інструментів. І слід зазначити, що деякі досліджені цифрові 
інструменти можуть підходити до двох та більше категорій. Тож 
пропонуємо підхід, що базується на послідовній реалізації чотирьох 
етапів, на основі вище наведених категорій, кожен з яких формує 
цілісну систему для професійного становлення майбутнього STEM-
фахівця. Розглянемо рис. 1, на якому проілюстровано суть цього 
підходу. Даний підхід сприяє вирішенню проблеми, коли ресурси 
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перестають бути різними посиланнями в браузері та стають складовими 
частинами індивідуальної освітньої траєкторії. 

 
Рис. 1. Етапи STEM-навчання учня за допомогою онлайн-інструментів 

Питання для дискусії: як допомоги навчальному закладу 
організувати даний підхід, враховуючи наявність великої кількості 
онлайн інструментів? чи є можливість впровадити даний підхід з 
англомовною версією цифрових платформ? чи є необхідність 
використовувати всі наявні онлайн-ресурси за даним підходом? І для 
того, щоб знайти відповіді на наведені вище запитання, слід 
ґрунтовніше зупинитись на них у наступних наукових розвідках. 
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ІНТЕГРАЦІЯ ФІЗИКИ ТА STEM-ТЕХНОЛОГІЙ У 

ПОЗАУРОЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ 
 

Основи позаурочної роботи з фізики в закладах загальної 
середньої освіти ґрунтуються на положеннях дидактики, теорії 
виховання, психології та методики навчання фізики. Вони визначають 
сутність, мету, завдання, принципи, форми та методи організації цієї 
діяльності, створюючи підґрунтя для ефективного розвитку інтересу 
учнів до вивчення фізики, формування їхньої наукової картини світу та 
практичних умінь. 

Основна мета позаурочної роботи полягає у поглибленні та 

розширенні знань учнів, розвитку інтересу до предмета, формуванні 

наукового світогляду, розвитку творчих здібностей, дослідницьких 

навичок і професійної орієнтації. У межах позаурочної діяльності учні 

https://www.definedlearning.com/
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